

高温持续“在线” 山区午后提防阵雨

主持人
陈小芬

在副热带高压的控制下,昨天我市依旧阳光高照,大部分乡镇最高气温31℃~35℃,局部乡镇超过36℃,沿海有6~7级东北阵风。

预计未来三天,高温依然是主旋律,户外活动的朋友要做好防暑防晒的措施,及时补充水分,谨防中暑。今明两天,我市以多云天气为主,午后山区局部乡镇会有阵雨或雷阵雨,9月1日开始阵雨范围有所

扩大,部分乡镇有阵雨或雷阵雨。大家出门随身携带一把晴雨伞,既能遮阳,又能挡雨。

说好的第14号台风呢?晃悠了一天多,到昨天傍晚还是个低压。昨天中国天气网预报称,由于和前一个台风“剑鱼”路径高度相似,刚被卷过一轮能量的南海也没更多能量支持它快速变强。目前来看,其中心附近海域的海温不到30℃,因此这个热带低压强度变化不大,依然是个低压,未来它能否加强并获得编号命名仍有一定的不确定性。

根据中国天气网统计,今年初台风于6月11日生成,较常年平均(3月

25日)明显偏晚,截至8月28日,西北太平洋和南海生成台风13个,较常年同期偏多2.7个。预计,进入9月,热带系统依然活跃,南海到菲律宾以东洋面热带对流活跃并维持东西向辐合带,预计9月1日至5日可能有1至2个台风或热带低压生成。

【泉州市区天气预报】

| | | |
|-------|-------|---------|
| 8月30日 | 多云转晴 | 26℃~33℃ |
| 8月31日 | 晴转多云 | 27℃~33℃ |
| 9月1日 | 多云 | 27℃~34℃ |
| 9月2日 | 小雨转多云 | 27℃~34℃ |
| 9月3日 | 小雨转多云 | 27℃~34℃ |

秋季开学第一课 禁毒知识记心间

早报讯 (融媒体记者王盼琛 通讯员杨颖铭)昨日,泉州市公安局鲤城分局禁毒大队联合鲤中街道办事处,前往泉州五中为初一新生开展《禁毒教育+反诈宣传》专题教育讲座。

在现场,警官围绕禁毒知识点出题,题目兼具针对性与趣味性,涵盖“伪装毒品识别”“药物滥用初期信号”等内容。学子们踊跃举手抢答,答对者收获禁毒纪念品,在互动中快速巩固禁毒知识,强化防毒意识。

洛江区千余名少年 践行垃圾分类 化身“环保小先锋”

早报讯 (通讯员苏佩淑 融媒体记者林福龙 文/图)今年暑假,洛江区用21天时间为环保教育写下了生动注脚,一场“暑期21天垃圾分类记录行”活动,吸引了全区千余名小学生热情参与。孩子们走出课堂、走进生活,在家庭、社区乃至城市的各个角落悄然掀起一波绿色实践新风尚,一场覆盖家庭、社区公共场所的垃圾分类实践活动,在盛夏里蓬勃展开。

活动期间,洛江区的孩子们纷纷化身“环保小先锋”,将垃圾分类从知识转化为行动,从口号养成为习惯:在厨房里,他们仔细检查垃圾桶,确保厨余垃圾中不掺入纸巾、塑料袋,再精准投递;在社区散步时,主动弯腰拾起路边被遗忘的塑料瓶、废纸巾,对照分类标识认真投递。每次行动后,家长们拍照记录分类瞬间,上传至专属打卡群,群内每日更新的实践照片,不仅是孩子们的成果展示,更成为他们彼此激励、共同成长的绿色日历。

更有意义的是,许多孩子主动当起了家庭的“分类老师”:饭后带着父



母耐心复习“四色桶分类法则”,手把手教爷爷奶奶辨别厨余垃圾与有害垃圾,还帮忙整理家中的可回收物。就这样,低碳环保理念通过他们稚嫩而坚定的声音与行动,真正扎根于一个个家庭。

21天持续打卡,不仅让“随手分类”成为孩子的生活本能,更借助“小手拉大手”的温暖力量,把环保理念传

入家庭、辐射社区。活动尾声,坚持完成全程打卡的学生获得了“垃圾分类小能手”证书和环保纪念品,但比奖励更珍贵的,是绿色生活已悄然成为他们日常生活的一部分。

这场火热的暑期实践,不仅是一次环保教育,更是一次文明习惯的播种,让垃圾分类成为洛江区家庭共同认可、自觉践行的生活新风尚。

“走出去”“引进来” 双向交流促成长

早报讯 (融媒体记者唐文魁 通讯员陈巧燕)今年暑假,晋江中小学示范性综合实践基地以“走出去、引进来”打破地域教育边界,让研学成为学生成素养培育与情怀塑造的重要载体。

7月以来,晋江学子分批踏上跨省研学之旅:一批前往湖南韶山,瞻仰革命旧址,另一批走进晋中介休,探平遥古城,在跨越地域的文化体验中打破地域局限,体验地域文化。这些“移动课堂”,让行走成为价值观浸润与实践能力提升的过程,助力少年成长为有根脉、有视野的时代新人。与此同时,四川省广元市示范性综合实践基地管理中心组织近100名学生来到晋江,开展为期数天的“闽韵寻踪”主题研学。学生们漫步梧林传统村落,聆听华侨抗战往事,游览崇武古城,体验赶海乐趣。



■融媒体记者 林福龙
通讯员 邱一漫 文/图

之前占道经营的问题,已得到妥善解决;原来绿化带上的保洁不到位,已恢复整洁;原本是公交停靠的路面,依然破损严重,正在协商解决中……近日,市市容市貌观察团对鲤城区江南街道万祥商城的市容环境卫生进行观察,并根据商城存在的卫生管理问题提出针对性意见和建议。

市市容市貌观察团回访鲤城区江南街道万祥商城

卫生问题已基本整改到位

现场:
暗访问题得到整改
道路破损依然存在

万祥商城位于泉州市鲤城区南环路与乌石路交接处,由A、B地块组成,于2010年9月30日正式开业。其中A地块为小商品批发城,拥有1638个商铺;B地块为商务配套,有公寓、沿街店铺等设施。

观察团成员由商城入口广场沿着地面一路步行查看。商城之前存在占道经营、“牛皮癣”、广告乱张贴、商户清洁用具乱摆放等问题。当天走访中,这些问题已经整改到位。但在商城公交停靠站周边,路面砖依然破损严重。“之前公交车进入频繁,不断碾

压,才造成路面砖的破损。”随行的街道办事处相关负责人表示,“目前已在规划,准备结合片区改造,一并解决。”

部门:
提升公共服务设施
融入片区规划建设

“与之前相比,商城整体的软件管理提升不少,硬件管理还有很大的提升空间。”观察团相关负责人表示,随着城市发展,万祥商城的地理位置十分优越,加上多年的商业运作积累,具备很大的经营空间。他建议,商城在做好硬件设施提升后,可以尝试优化软件、提升业态,加大环境卫生的整治力度,确保给市民群众提供一个整洁舒适的商圈生活环境。

“环境卫生工作,贵在坚持、贵在长效,要让老百姓感受到实在的变化与提升。”观察团有关负责人认为,商城要先解决环境卫生问题,再进一步规范管理,比如标牌(识)的设置,停车线、停车位的施划等。

“我们将根据观察团提出的意见建议,对商城存在的问题,各个击破,逐步提升商城的软、硬件管理水平。”座谈会上,鲤城区政府相关负责人这样表态。接下来,商城管理方将对“牛皮癣”等小广告统一清理,并加大对商户“门前三包”责任宣传力度,增加现场保洁人员并加大巡查清洁频次。同时结合江南片区规划建设,商城的道路、管线等也将主动融入片区改造提升,让商城有一个质的蜕变与提升。